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1. Pomocí aritmetiky limit a l’Hospitalova pravidla spočítáme
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2. Df = R. Protožę lim
x→0

f(x) = −π2 není f spojitá v 0, je tedy f spojitá na
Df \ {0}.

Snadno rovněž spočteme, že lim
x→±∞

f(x) = π

2 odtud snadno vidíme, že asymptota
v ±∞ je y = π

2 . Funkce je, sudá protože závisí na x2 (a není lichá ani perio-
dická).
V dalším kroku si spočítáme

f ′(x) = 2
x(log2 (x2) + 1)

, x ∈ R \ {0}.

Odtud hned vidíme, že

f ′(x) > 0 ⇐⇒ x ∈ (0,∞)

a
f ′(x) < 0 ⇐⇒ x ∈ (−∞, 0).

Funkce je tedy rostoucí na (0,∞) (dokonce i na [(0,∞))), a klesající na
(−∞, 0) (dokonce i na (−∞, 0]).
Spočteme ještě

lim
x→±∞

f ′(x) = 0
a

lim
x→0±

f ′(x) = ±∞.

Pro určení f ′±(0) nemůžeme použít jednostrannou spojitost v 0, ale z definice
snadno vidíme, že f ′±(0) = ±∞ (a speciálně, že derivace f v 0 neexistuje).
Bod 0 je tedy bodem lokálního i globálního mimima, bod lokálního (ani glo-
bálního) maxima neexistuje.
Obor hodnot je tedy (využíváme spojitost na (−∞, 0) a (0,∞) monotonii a
limity v krajních bodech těchto intervalů) {−311π} ∪ (−π

2 ,
π
2 ).

Dále

f ′′(x) = −
2
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)
x2

(
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)2 , x ∈ R \ {0}.
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Funkce je tedy konvexní na (−e−1+
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